
Correction DS n°03 – 2nde 5 

Exercice 1 : 
Partie A : Etude de l’échantillon du lundi 

1. 𝑀 =
1×14+2×13+3×23+4×9+5×14+6×8

14+13+23+9+14+8
≈ 3.25 

En moyenne, un client attend 3.25 minutes.  

 

2. Médiane 

Ici 𝑁 = 81  qui est impair. 

Donc 
𝑁+1

2
=

82

2
= 41 

La médiane est donc le 41ième terme, c'est-à-dire Me= 3. 

Quartiles 
𝑁

4
=

81

4
= 20.25 ; ainsi 𝑄1 est le 21ième terme, c'est-à-dire 𝑄1 = 2 

3𝑁

4
= 60.75 ainsi 𝑄3 est le 61ième terme, c'est-à-dire 𝑄3 = 5 

 
 

3. Boite à moustaches : 
 
 
 

Partie B : Comparaison des deux échantillons  
1. VRAI  car l’écart interquartile du lundi est de 5 − 2 = 3 alors que celui du vendredi est de 5 − 3 = 2. 

2. VRAI : Le vendredi 25 % des gens attendent moins de 3 min et le lundi : 
14+13+23

81
× 100 = 61.7 

3. VRAI : Le vendredi 𝑄1 = 3 𝑒𝑡 𝑄3 = 5  

4. VRAI : 
14+8

81
× 100 ≈ 27 

 
Exercice 2 : 
 

1.   𝑀 =
45×12+51×18+33×31+21×60

45+51+33+21
= 24.94 

Le prix moyen d’un repas est de 24.94€.  
 

2.  
Prix moyen d’un menu (€) [10; 14[ [14; 22[ [22; 40[ [40; 80] 

Nombre de restaurants 45 51 33 21 

Fréquences 𝟒𝟓

𝟏𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟑 

𝟓𝟏

𝟏𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟑𝟒 

𝟑𝟑

𝟏𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟐𝟐 

𝟐𝟏

𝟏𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟏𝟒 

Fréquences cumulées 
croissantes 

𝟎. 𝟑 𝟎. 𝟔𝟒 𝟎. 𝟖𝟔 𝟏 

 
3.  

 

 

 

 

 

 
 
 
 



4. Graphiquement on a : 𝑀𝑒 =  20               𝑄1 = 12             𝑒𝑡 𝑄3 = 32  
5.   

a) 75% des menus coûtent 32  euros ou moins car 𝑄3 = 32 
b) 86%   des menus ont un tarif strictement inférieur à 40€. Voir tableau des FFC ou lecture graphique.  
c) Je me rends environ 3 fois au restaurant par semaine dans cette ville, je vais donc dépenser 3 × 24.94 ≈

74.82 . 
d) 36% des menus coutent au moins 22 € Voir tableau des FFC ou lecture graphique. 

 
 
  Exercice 3 :           
 

1.    

2. {
𝑥𝐼 =

𝑥𝐴+𝑥𝐶

2
=

−9+9

2
= 0

𝑦𝐼 =
𝑦𝐴+𝑦𝐶

2
=

−1+3

2
= 1 

 

Donc 𝐼: (0; 1) 
 

3. D est le symétrique de B par rapport à I  
Donc I est le milieu de [BD] 
 

{
𝑥𝐼 =

𝑥𝐷+𝑥𝐵

2

𝑦𝐼 =
𝑦𝐷+𝑦𝐵

2

  ⇔ {
0 =

𝑥𝐷−6

2
 

1 =
𝑦𝐷−6

2

 ⇔ {
0 = 𝑥𝐷 − 6
2 = 𝑦𝐷 − 6

 ⇔ {
𝑥𝐷 = 6
𝑦𝐷 = 8

   𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐷(6; 8)  

 

4. 𝐴𝐶 = √(9 + 9)2 + (3 + 1)2 = √324 + 16 = √340 = 2√85 

𝐵𝐷 = √(6 + 6)2 + (8 + 6)2 =  √144 + 196 = √340 = 2√85  
 

5. ABCD est un quadrilatère ayant ses diagonales qui se coupent en leurs milieux  c’est dont un 
parallélogramme.  
D’autre part, on sait que AC=BD donc les diagonales du parallélogramme ABCD sont de même longueur, il 
s’agit donc d’un rectangle.  
 

6. Le cercle  𝒞  est le cercle de centre I et de rayon IA. Le segment [AB] forme donc un diamètre du cercle 𝒞.  
On sait que : Le triangle ABC est rectangle en C (moitié du rectangle ABCD )  
Or : tout triangle rectangle est inscrit dans un cercle dont le diamètre est l’hypoténuse 
Donc le point C appartient au cercle.  
De même le triangle ABD est rectangle en D, donc D appartient au cercle.  


